

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Mojjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Csatornák.

E hét folyamán lapunk ugyane helyén közöltük *Jaszniger* Jakab mérnöknek tervét az Alföld öntözéséről. Egy bennünket nagyon közelről érdeklő fontos kérdésre akartuk ezzel az érdeklő körök figyelmét különösen föl hívni, annival is inkább, mert amilyen messzemenő közérdeke volna ez városunknak, oly kevés ügyet vetettek rá eddigelé.

Az Alföld csatornázásának és öntözésének kérdése tán egyszer-egyszer a kormányprogramokban is fölmerült, eddigelé mégis inkább csak akadémikus fejtegetések tárgya volt. Most azonban már mind rohamosabb léptekkel közeledünk azon cél felé, hogy mind realisabb alapra helyezkedjék s a megvalósulás felé közeledjék.

Jelentékeny lépésnek kell tekintenünk azt is, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara tegnapi közgyűlésében olyan alaposan és behatóan foglalkozott a víziutak és öntözőcsatornák kérdésével s azt határozta, hogy e tárgyban feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez, Hieronymi Károlyhoz, ugyanahhoz, aki miniszter-sege előtt éppen maga a legékesebb szószólója volt ez eszmének. Hogy ma

sem idegenkedik és ma sem áll tőle távol, talán semmi sem bizonyítja jobban, mint hogy az *Ujság* mai vezércikkében a legmelegebb rokonszenvvel nyilatkozik az ügyről s megvalósítását nem is a messze jövőbe helyezi el.

Talán elég csak rámutatnunk azokra a rendkívüli közgazdasági előnyökre, amelyek reánk kecskemétiekre is háramlanának a tervbe vett víziutak létesítésével. Mellőzzük ezuttal azokat a messzeható és felmérhetetlen fontosságú országos hasznokat, melyek a terv megvalósulásából kiindulnak és Magyarország közgazdasági és kereskedelmi érdekeit egyszerre hatványos mértékben föllendítenék: csak ama közvetlen haszonra kívánunk utalni, mely bennünket, kecskemétieket, a víziutak létesítésével érne.

A tervbe vett víziutak főcsatornája a Duna—Tisza között kapcsolná össze s a nagy magyar Alföld homok-sivatagjait metszené keresztül. E homok-sivatagok egy részét az u. n. homoki szőlők telepítése értékessé tette ugyan, de mily elenyészően csekély töredéke még mindig ama rengeteg földtömegnek, mely teljes használatlanul es értéktelenül hever Magyarország szívében. Csak aki saját szemével végig látta a holland és belga nagy lapályokat, látta, hogy az ő nagy

és mindenféle szerte ágazó csatorna hálózatuk milyen paradicsommá változtatta azokat a terméketlen síkságokat, melyeknek részben mocsaras, részben futóhomokos területén még a királydinnye se sermett meg hajdanán, most pedig Nyugat-Európa diszkertjét képezik: csak az tudja igazán megítélni, micsoda istenáldása lenne az Alföld számára is ilyen csatorna hálózat létesítése, mely az Alföld sivar homokját egyszerre megkötné és dusan termő földekké varázsolná. Bezzeg a holland, a belga, az angol földműves nem volt kénytelen az idei nagy szárazságban kétségbeesett belenyugvással várni azt a kiszámíthatatlan csapást, melyet az ég bedugult csatornái reá mérnek. Megnyitotta zsilipjeit és víz alá tudta hozni szomszjas, eltikkadt földjeit.

De nemcsak földművelési szempontból lenne ily rendkívüli fontossága a víziutaknak, hanem kereskedelmi szempontból épp ily jelentékeny. Termesztményeink általuk közvetlen összeköttetésbe jutnának a tengerrel és ezzel a világkereskedelem piacára kerülnének, ami a drága, gyakran alig megfizethető szárazföldi utak mellőzésével, értéküket egyszerre tekintélyesen megnövelné.

Nyomjelzésül mondjuk el mind-ezeket közönségünknek, hogy felhívjuk

TARCA.

Pörös akták.

Irtá. Krudy Gyula.

(Folyt. és vége.)

Szásziné — a sok baj nem fogott ezen a gyönyörű asszonyon, vagy talán éppen azért volt olyan egészséges, mert sok baja volt? — szomoruan vont vállat.

— De hát ha már benne vagyok, urambátyám . . . Csak nézze át a papirosokat, aztán mondja meg nekem, hogy melyikben van igazság.

Az apám legyintett:

— Egyikben sem, hugom.

Szásziné pedig ment mendegélt tovább a hintáján. Örökösön uton volt. Itt-ott megpihent a rokonainál, de a nyugtalan vére nem sokáig hagyta, Farsangon még Sárosban járt a fiskálisok nyakára, tavaszra már valahol a nyírségi buckák között gurult hintaja.

Ha — mondom — ha nem lett volna olyan kívánatos, gyönyörű teremtés, senki sem törődött volna vele. Bolond vén asszonyok, hóbortos öreg lányok minden határban akadnak, de hogy egy szép asszony megbolonduljon, az már csak ugyan érthetetlen voln. A rossz nyelvű Muhorai Tamás, a vén gavallér hetekig járt lóháton a Szásziné nyomába. (Mindig lóháton járt, mert az egyik lába rövidebb volt a másiknál.)

— Nem értem, nem értem — kiáltott fel. — Az az asszony csak a bélye-

ges papirost szereti. Pedig azelőtt, a szegény ferje idejében . . .

— Nono, — mondogattak mások. — Igaz, ami igaz, de hát az már régen volt.

— Hogy így elszokjon valaki a szeretkezéstől! — csodálkozott tovább Muhorai.

Elszokott-e, nem szokott e, ki tudná? Csak a rossz nyelvek pörögnek az asszonyok dolgairól, de hát azok se pörögnének, ha az asszonyok nem adnának rá okot. Lám, a gyönyörű Magdaléna, akiről hajdanában még azt is tudni vélték, hogy csupán esalánszövetből való inget tűr meg gyöngye testén, egyszerre kiderült abból a nagy szitából, hol mindenkit megrostálnak. Pedig meg se öregedett, meg se rutult . . . A férfibolondító Lehoczkyné mondta egyszer:

— Akkor hiszem el, hogy megvénültem, ha az emberek már nem beszélnek rosszat felőlem.

Amiben van is némi igazság, bár Lehoczkyné nagyon öregasszony lett és még mindig fölemejt szoknyával járt; — de hát a szegény Szásziné már a porköpenyegét sem igen vetette le, pedig levehette volna. Vajjon igazán elűzték-e azok a rut ákombakomok, peesetek és bélyegek a vágyakozó sóhajtasokat, amelyek minden asszony kebeléből fakadnak? A vén, kiaszott szívű prókátorok fiatal irnokai hiába irták volna a legeifrőbb betűket a szép asszony kedvéért? Hiába törte volna magát három vármegye gavallérnépsége az özvegy Szásziné mosolygásáért? Sohasem mosolygott; elfelejtette már azt is, hogy a szeme ragyogóbb

minden lámpásnál, amelylyel az igazság utvesztőjében világítani lehetne; a kezének bársonya tán durvább lett és piros ajkáról a prókatori beszéd, amelynek minden esinját-binját megtanulta, tán nem hangzott oly édesen, mint a pöriratok fekete betűi beszélnek?

Szásziné sorba vesztítette el a pörreit. Szálltak az esztendőök és minden esztendőben vékonyabb lett a szarvasbőr-párna a Dókus bácsi feje alatt. Minden esztendő, minden pör kivitt onnan valamit. Az öreg Dókusnak már egyetlen hajszála sem volt; belebetegedett, belevénült a sok pörbe, a sok hiábavaló kiadásba. Egyszer megunta a dolgot és odaadta az egész szarvasbőr-párnát az asszonynak:

— Nesze lelkem, mert én már nem bírom tovább.

Igazat is mondott. Egy hét leforgása alatt meghalt . . .

Bolondság, bolondság, prókátorok dolgaival megtölteni egy szép, gyönyörű asszony történetét; de hát hogyha így volt, ki tehet róla? Ki tehet róla, hogy nem akadt többé férfiú, aki azt az asszonyszívet meg tudta volna találni? Repültek az esztendőök, mint a vadkacsák, amelyeket felriasztanak. Szásziné pedig járt az írásaival tovább tovább. De most már fogytak az írásai. Mindig kevesebb lett a pöre. A kocsiláda otthon maradt, a hintó az ismerős dereskapékkal is eltévedt valahol az utban. És azon a ragyogó szempáron, amely nagyon sokáig veszedelme volt a férfiaknak, valami árnyék kezdett terjengeni. Valami komor,

a figyelmet arra a messzemenő fontosságra, amely bennünket a víziutak és csatornák kérdésében oly közelről érdekel.

Kecskemét városának kettős érdeke van e nagy hordeejű kérdésnél: 1. Sürgesse a maga részéről is a kérdés mielőbb napirendre tételét és lehető gyors megvalósítását.

2. A legéberebb figyelemmel hasson oda, hogy a különböző építési tervnek végleges megállapításában *Kecskemét városa ne mellőztessék*, a csatornahálózat vonalából ki ne maradjon.

Mert amilyen mérhetetlen haszon származnék reánk abból, ha azt a csatornát megkapjuk, éppoly kiszámíthatatlan kárunk származnék abból, ha belőle kimaradnánk.

— Kiállításunk külső megvilágításban.

A Magyar Ipar legutóbbi számában Gelléri Mór a következőkben számol be a kiállításon szerzett benyomásairól. Kritikája nem olyan hízogó ugyan, amilyen a helybeliek általában voltak, de mindenestre érdemes már írója állásánál fogva is a figyelemre. A cikk egész terjedelmében így hangzik:

Végül itt említem még meg, hogy a kecskeméti nőegylet esinos kis nőipar-kiállítást rendezett, melyet a földmivélésügyi miniszter megbízottja nyitott meg. Igaz, hogy ehhez a kiállításhoz a földmivélési miniszternek semmi köze sincs, mert a földmivélési miniszter érdeklődhetik ugyan a mezőgazdasággal kapcsolatos népipar iránt, de a szoroson vett háziipar kizárólag a kereskedelmi miniszterhez tartozik. Jó volna már végre ezt a fogalomzavart tisztázni s a háziipart nem kétfelé ráncigálni, mert két gazda között csakugyan elvész.

A kecskeméti kiállításról konstatálhatjuk, hogy ez épp olyan, mint a többi

bánatos, bus árnyék: az öregség árnya. Mindenféle ráncok bujtak elő a gyönyörű arcra, amelyeket eddig senki sem látott. Honnan jöttek? Honnan jönnek a ráncok, amelyek a legszebb arcokon támadnak, mint valami ismeretlen írásjelek, amelyekkel az idő írja fel a történetét? De a híres kékes fekete haj is szürkülni kezdett egyszerre. Olyan hirtelen történt ez a nagy változás, hogy szinte észre sem vettük.

Csak azt vettük észre, hogy az írások, az akták, amelyek egész életén át kísérték Szászi Magdalénát, egyszerre eltűntek. Hova lettek? Hasznavehetetlen ócskaságokként heverték valahol egy padláson, a gyönyörű asszony pedig egyszerre megvénült. Egyszer titokzatosan sugta az apám fülébe:

— Szeretnék valakit elpörölni, urambátyám, de röstellem megmondani.

— Csak beszélj, hugom.

— Magamat. Szászi Magdaléna kontra Szászi Magdaléna. Azokért az elvesztegetett esztendőkéért, a fiatalságomért.

— Igaz, igaz.

Szásziné megsimogatta fehéredő haját:

— Hanem azért mégis nekem volt igazam. Mindnyájan megcsaltatok.

Elsietett és többé sohasem láttuk. A kopasz öreg prókátorok teleszórták fehér porzóval a haját és az öblös ólomkalamarisok, ahonnan a vén irnokok az igazságot mérik talamussal, elnyelték a sóhajtásait szerelmes meleg keblének.

női kézimunkakiállítások. A jellege *országos-nak* van ugyan föltüntetve, de azért természetesen tulnyomólag *helyi* készítményeket ölel föl. A torontáli izléses szőnyegek és változatos szőtesek, valamint a nagybányai nőegylet finom kosárfonómunkái ismeretesek. A szoroson vett női kézimunka között sok finom, izléses darabot találunk; de vannak dilettáns-munkák is nagy számban s olyanok is, amelyeket csak jólelkű elnézésből állítottak ki. A kiállításnak egy kis részét „háztartási cikkek” foglalják el, melyek között a befőtt és szappan játszsza a főszerepet. Ezekben nem tulságosan excellelnak a kiállítók, amit azért kell megemlítenünk, mert tudjuk, hogy éppen Kecskeméten sok kitünő készítményt lehetne ebben a szakmában találni.

A szoroson vett háziipari készítmények, melyek a nép kenyérkereseti foglalkozására szolgálnának, alig vannak bemutatva, pedig egyik praktikus célja a kiállításnak éppen az lett volna, hogy ez alkalomból a népies háziipar terjesztése érdekében gyakorlati értékű ujjmutatással szolgáljon.

Csak hogy a legtöbb ilyen kiállításnak mindenféle mellékcélja van (ezuttal az, hogy minél több beléptidíjat hajtson a nőegyletnek), csak az igazi komoly céllal nem törődik senki. Pedig az Alföld szívében, ahol a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság és ennek háznépe egész télen át henyél, missziót teljesítené az, aki a népet jövedelmező és stabilizálható háziparra tanítaná.

Az ilyen speciális kiállításoknak ez volna a főcélja. Csak hogy akkor másképp kellene azokat rendezni, t. i. úgy, hogy szemléltető és oktató hatása legyen. De ki csinálja ezt?

Kihez tartozik ma tulajdonképpen a háziipar gondozásának és fejlesztésének ügye. *Gelléri Mór.*

SZINHÁZ.

**** Az új szinigazgató.** *Moly Tamás*, a kecskeméti színház ujonnan megválasztott igazgatója ma Kecskeméten volt és aláírta a városi színházra vonatkozó bérleti szerződést, melynek értelmében 1905. őszétől számított három évre a városi színházat, a szokásos feltételek mellett, bérbe kapja. A szerződés aláírása után a polgármester szívből gratulált az új igazgatónak s őszinte örömet fejezte ki a tanács szerencsés választása fölött.

**** A bérlet kezdete.** Színházunkban a bérleti előadások hétfőn veszik kezdetüket. Szinre kerül páratlan bérletben Jerome Klapka *Jerome*, a magyar származású hírneves amerikai író pompás vigjátéka, a *Miss Hobbs*, mely a Nemzeti Színházban tavaly olyan nagy sikert aratott.

Hirek az országból.

— **Borvásár Gyöngyösön.** A Heves-megyei Gazdasági Egylet kezdeményezésére a m. kir. földmivélésügyi miniszter és Gyöngyös város támogatásával *Gyöngyösön f. évi november hó 29. és 30-án borvásár* tartatik, amely elé országsszerte nagy érdeklődéssel néz ugy a bortermelő, valamint a borkereskedő közönség. Jóllehet, hogy a borvásáron csak heves-

megyei, különösen a Gyöngyös—Eger—Visontai borvidék termékei bocsájtának elárúsítás alá: mégis a minden vidékről már eleve észlelhető érdeklődés arra enged következtetni, hogy a Gyöngyösön rendezendő ezen borvásár egyike lesz az eddig tartott borvásárok leglátogatottabbjának. A borvásáron megjeleni óhajtó vidéki közönség részére a kereskedelmi miniszterium mérsékelt áru menettérti jegyeket bocsájt rendelkezésre és azt mindenki megkapja, aki ez iránybani óhaját a Heves-megyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalával akárcsak egy levelező-lapon közli, ugyszinten az elszállásoláslról is a titkári hivatal gondoskodik.

— **Iskola-avatás.** A kiskunfélegyházi állami tanítóképző intézet új háromleteres palotáját, mely internátussal van berendezve, e hó 16 án nagy ünnepek keretében avatják fel. Ez alkalommal Félégyházán tartja a Pestvármegyei Állami és Községi Tanítóegyesület évi közgyűlését s ugyanekkor ünneplik meg az intézet igazgatójának, *Csepreghy Endrének* negyvenéves tanári jubileumát is. Az ünnepek élén dr. *Szereslemy Károly* polgármester áll.

— **Jókai szobra.** Jókai Mór halála után, az országos gyász napjaiban fölkérte a Kiszfaludy Társaság a közoktatásügyi minisztert, hogy Jókai emlékének országos megőrkítését a közoktatásügyi kormány kezdeményezze. Berzeviczy Albert kultuszminiszter az irodalmi, művészeti társulatok és az Akadémia kiküldöttjeivel értekezletet tartott s a tanácskozás eredménye az a megállapodás lett, hogy a Jókai-emlékmű ügyében országos nagybizottságot szervezzenek. A nyár folyamán ez nem történhetett meg, de most a miniszter időt szakított a bizottságba meghívandók névsorának összeállításához; s a bizottságot ennek a névsornak alapján még október végén, vagy a jövő hónap elején egybehívhatja.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 7.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter *Fülöp István* kecskeméti II. osztályu adóhivatali ellenőrt a székelyudvarhelyi m. kir. adóhivatalhoz első osztályu adóhivatali ellenőrré nevezte ki.

— **A városi budget.** Kecskemét város képviselőtestületének pénzügyi bizottsága f. hó 17-én kezdi meg a városi költségvetés bizottsági tárgyalását.

— **Elöléptetés.** *Csik Imre* budapesti erdőfelügyelőt, ki hivatalos kiküldetésben több alkalommal járt városunkban, a földmivélésügyi miniszter erdőtanácsossá nevezte ki s a lipótvári főerdőhivatal vezetésével bizta meg.

— **Pályázat házi pénztári ellenőri állásra.** *Sárközy László* házipénztári ellenőrt tudvalevőleg a mult havi közgyűlés saját kérelmére nyugdíjazta. Nyugdíjazása folytán megüresedett az 1800 korona fizetéssel és 400 korona lakbérrel javadalmozott házipénztári ellenőri állás, melyet az október havi rendes közgyűlés fog választás útján betölteni. A pályázni szándékozók törvényes minősítésüket és egyéb körülményeiket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket f. hó 15 ik napjának d. u. 5 óráig a polgármesterhez nyújtásuk be. A pályázóknak igazolniuk kell, hogy a kikötött 4000 korona biztosítékot letenni képesek.

— **Esküdtzéki tárgyalások.** Az őszi esküdtzéki tárgyalások október hó 17-én veszik kezdetüket.

— **Dr. Horváth János előadásai.** Horváth János dr. földink, egyetemi magán-

tanár, most már második évét kezdte meg előadásainak a budapesti tudomány-egyetem jogi fakultásán. Dr. Horváth János ezuttal két kollégiumot hirdetett és pedig kedden, szerdán d. u. 5—6 ig az 1867. évi XII. törvényeikk közjogi előzményeiről, pénteken, szombaton d. e. 11—12-ig „Bevezetés a magyar közjog” címén tartja előadását. Örömmel értesülünk, hogy illusztrált földinknek egész gárda hallgató-sága van, mintegy 200 joghallgató, akik lelkesen megélik minden előadását.

— **Iskolai ünnepély.** A róm. kath. főgymnasium tanuló ifjúsága az aradi vértanúk emlékére f. hó 9-én, vasárnap az intézet tornacsarnokában ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Hymnus. Énekl. az ifjúsági énekkar. 2. Az aradi hősök. Irta: Pósa Lajos, szavalja: Milekker Géza II. oszt. tanuló. 3. Az aradi tizenhárom. Irta és felolvassa: Kolár János k. r. n. p. VII. oszt. tanuló. 4. Október hatodikán. Oda. Irta: Sántha György VIII. oszt. tan., szavalja: Tóth István VII. oszt. tanuló. 5. Gyászdal. Előadja az ifjúsági énekkar. Az ünnepély kezdete d. e. 9 órakor.

— **Képviselőtestületi ülés.** Az izr. hitközség képviselőtestülete vasárnap d. e. 11 órakor ülést tart. A gyűlésen az alapszabályok módosítását fogják tárgyalni. Az elnökség kéri a képviselőtestületi tagokat, hogy lehetőleg minél számosabban jelenjenek meg, mivel a gyűlés csak az esetben lesz megtartható, ha a tagok háromnegyedrésze megjelenik.

— **Jogászok a párbaj ellen.** Szinte hihetetlen hír érkezik Nagyváradról: az ottani jogakadémia fiatalsága állást fogalt a párbaj-mánia ellen. Kimondotta, hogy ezentúl a jogász nem verekszik minden tyukszem-afférben, hanem lovagias ügyeinek elintézését becsületbíróskorra bizza. A jogakadémiai ifjúság olvasókörre tegnap első közgyűlésén hozta a nevezetes határozatot. Péterffy Elemér, a kör elnöke, lelkes szép szavakkal mutatott rá arra a nagy mozgalomra, mely a párbaj ellen világszerte keletkezett. A párbaj a középkor korhadt maradványa, elavult, káros intézmény, melyet a modern haladásnak el kell söpörnie utjából. Indítványozta, hogy a jogakadémiai polgárok körében alakítsanak becsületbíróskört, mely a fölmerülő becsületbeli ügyekben ítélkezzék s ítéletének vesse alá magát. A derék indítványt lelkesedéssel tette magáévá a közgyűlés s legott meg is alakította a becsületbíróskört. Nagyon helyén való lenne, ha a nagyvárad ifjúság érdekes határozatát közölné az ország összes főiskoláival és hasonló intézkedésre szólítaná föl a diákságot. Mert a párbajjelenes mozgalomnak erősebb katonasága nem lehet, mint a magyar ifjúság.

— **Egyfolytában való hivataloskodás.** Szegeden a költségvetés tárgyalása közben, fölvetették az egyfolytában való hivataloskodás eszméjét, különösen a polgármester. Lázár György, kardoskodik mellette. Egyszer már a közgyűlés el is fogadta a tervet, de a miniszter főlebbzésre nem hagyta jóvá. Remélik, most jobban járnak.

— **A bor ára.** A bor ára most valóságos bürzei hullámlásoknak van kitéve a helybeli piacon, némelyik nap felszökken, máskor ismét leesik a kínálat és a vételkedv szerint. A legutóbbi napokban egy vidéki kereskedő, ki eddig Olaszországban szerezte be szükségletét, egymaga 5000 hektót vett egy napon s e napra fel is szokott a must ára körülbelül 4—6 koronával az átlagon felül.

— **Egy sertéskepec üzelmei.** Lelketlen sertéskepec kezébe került Tanu Ferenc L., 153. sz. a. lakos; megvett Zsiga József nagykovácsi embertől 2 drb sertést a múlt hó 25-én. Az állatorvosi vizsgálat kide-

ritette, hogy azok mindketten sertésorbánban vannak s ezért Tanunak szállására el is rendelte a zárlatot. A nagykovácsi hatóság megindította Zsiga ellen az eljárást, mert sertéskepec létére a 14 napi megfigyelési időt be nem tartotta, az állatokat elhajtás előtt orvosilag meg nem vizsgálta s még hozzá tiltott területen adta el azokat. Előreláthatólag kemény büntetést mérnek a lelketlen úzérre.

— **Elromlott szívárványos kut.** Tegnap számunkban Ivóvíz-hiány e alatt közölt híreket érdekesen erősíti meg e levél, amely ma érkezett szerkesztőségünkhöz; nem tartjuk fölöslegesnek közölni: Tekintetes Szerkesztő Ur! Epp egy hete, hogy a rendőrségnél bejelentettem a szolnoki kapuban levő szívárványos kut elromlását; tisztelettel kérem, sziveskedjék jelen soraimat lapjába kitenni, hadd szerezzem róla tudomást az illetékes hatóság, hogy az egész környék hétszámra kénytelen ezt az óriási hiányt nélkülözni, aminek ezuton kérem orvoslását az 5. és 6. tizedbeli lakosok nevében. Lakos János kereskedő.

— **Megbüntetett szédelő.** Glummerz János kecskeméti (Köncsög p.) lakos járulat nélkül vette meg Laczi Ferencnek lovát s azt hamis járattal a majsai vásáron fölajtotta eladás végett. A hatóság azonban rájött, hogy Glummerz ur nem jár egyenes uton s a hamis járattal kiállítása miatt 10 K bírságra ítélte, ennek le nem fizetése esetén 1 napi fogházra Laczi Ferencet is elítélte a r. kapitány ugyan csak 10 K ra, mert járulat nélkül adta el lovát s ezt tudvalevőleg a törvény szigorúan tiltja. Tanulhat a nagy közönség is ez eseten, mert nagyon divatba jött mostanában a jószágoknak járulat nélküli eladása.

— **A szüret.** Most, hogy már javában folynak a szüretelések mindenfelé, mindjobban kialakul a szüret eredménye is. Úgy látszik, végeredményben sokkal jobb a termés, mint aminőnek a nagy szárazság idején mutatkozott; mennyiségre mindenesetre nagyobb, mint amennyire augusztusban a legvérmesebb gazda is reménykedett, de minőségre is vetekszik majd a legjobb esztendő termésével.

— **A virilisek.** Az igazoló választmány f. hó 10-én, hétfőn délután négy órakor a főjegyzői hivatalban ülést tart. Az ülésen a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok jövő 1905. évi névjegyzékét állapítják meg.

— **Jótét helyébe jót ne várj.** Baranyi Lajos helybeli, X. 63. szám alatti lakos, kovácsmester a napokban sutuesavart talált az országuton. Mint aféle drága jószágot, nem akarta, hogy elkallódjék, kocsit fogadott hát s lakására szállította. A nehéz vasszerszám cipelése közben még a ruháját is összerongyolta. A rendőrségen be is jelentette a talált esavart s azt annak rendje szerint ki is dobolták. Bár a rendőrségen figyelmeztették Baranyit, hogy a csavart ne adja ki a tulajdonosnak, hanem szállíttassa a városházára s a fuvarozási költséget majd a jelentkező tulajdonosnak folszámítják, Baranyi mégis elég ügyetlen volt, a csavart tegnap birtokosának átadni. Persze egy fillért se látott költségei és fáradsága fejében. Ma aztán bent járt a rendőrkapitányi hivatalnál, hogy nyomozzák ki azt a derék férfit, aki olyan szépen meghálálta fáradságát, — mert ő bizony meg akarja venni rajta az 1 kor. 90 fillérsnyi fuvardíját. Persze hogy elutasították furesa panaszával.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 7-ik napján.** Tisztabuza 19.20—20.20. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 13.80—14.00. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.40—15.80. Tengeri kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 15.80—16.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli

7.00.—7.60. Széna 8.40—8.80. Szalma 3.40—3.80. Hizott sertés kilója 1.14—1.16. Szalonna kilója 1.32—1.50.

Anyakönyvi kivonat.

— okt. 6. és 7.

Születések: Simony Eszter rk., Balog István rk., Bodor Margit rk., Ugi Rác Mária rk., Mészáros Mihály rk., Parádi Mihály rk., Zana Juliánna ref., Szalai János ref., Fazekas Teréz ref., Volf Mária rk., Baranyi József rk., Nagy Sándor ref., Szücs Erzsébet ág. hitv. ev.

Kecskemét Városi Színház.

Ma szombaton, 1904. október hó 8-án.

Nyitány: *Kun Richard* szerzeménye. Játssza a Színházi zenekar.

„Prolog.” Irta *Tomori Jenő*. Szavalja *Makó Ayda*.

Ezt követi:

TETEMREHIVÁS.

Eredeti színmű 4 felv. Irta: *Kazalicky A.*

SZEMÉLYEK:

Radányi Ferenc	— —	Nagy Dezső.
Ózv. Mindszentiné Klára	— —	Hevesi Mariska.
Gyalán György	— —	Almásy Endre.
Margit	— —	Makó Ayda.
Györgyike	— —	Hevessy Guszti.
Romváry Taszilo nyug.	— —	
ezredes	— —	Magyari.
Erzsike, unokahuga	— —	Komáromi Gizi.
Dr. Sós Aladár, ügyvéd	— —	Déry Béla.
Merényi Markos János,	— —	
főhadnagy	— —	Horti S.
Miltainé	— —	Károlyiné E.
Marzsanyiné	— —	Erdős Alice.
Dr. Rench Miklós	— —	Földessy.

Történik a jelenkorban.

Kezdeté este 7^{1/2} órakor.

Holnap vasárnap, okt. 9-én A parasztkisasszony.

Eredeti énekes népszínmű.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

A Kecskeméti Ellenőr f. hó 7-iki számában Rösler Győző máv. hivatalnok nyilatkozatot tett közzé.

Erre vonatkozólag ezuttal csak annak kijelentésére szoritkozom, hogy a köztem és Rösler vasuti közeg között felmerült ügyet az arra illetékes felettes hatósághoz és a büntető bírósághoz vittem.

Kecskemét, 1904. október 7.

Beck Lajos.

Bámulatos olcsóság!

Még eddig el nem ért árak!

Alkalmi vétel! (Partie.)

Mindennemű

férfi-, női- és gyermekcipők,

valódi

Schveizi hímzések 50%-al
gyári áron alul.Cordonette diszperitlik fehérneműkhez,
férfi-ingek, téli alsó-ruhák; kötények,
női alsó-szoknyák stb. csak rövid ideig
kaphatók:**WEISZ MIHÁLY-nál**

járásbírással szemben,

Pócsy-féle házban.

Ugyanott tanulóleányok varrásához

3252 felvétetnek. 10-7

Értesítés!Van szerencsém a nagyérdemű
közönség b. tudomására hozni,
hogy pár év óta fennálló és jó hir-
névnek **táncziskolámat**a Leszámitoló-Bank épületében (Ke-
reskedő Ifjak Egyesülete helyisé-
gében) folyó évi október hó elsején
újbol megkezdtem. — Tanítom a leg-
modernebb szalontánczokat; jelmez-
bálókra és balletre is előkészíték,
kivánatra **privát is tanítok.** Felnőttek
tanítása este 8-10-ig, gyerme-
keknek 4-6-ig. A n. é. közönség
becses pártfogását kérve, maradok
kiváló tisztelettel: **Heller H. Lajos**
okl. táncz- és illemtanár. 3258-2-3

Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!

Kiadó lakások.Kecskeméten, a Mária-város
előtti Füzes-téren épült, szép pa-
lotaszerű házsorok között, Füzes-
tér 5. szám alatti**HÁZAMBAN**mintegy 8 szobából álló és 2-3
lakásnak való, valamint bármi-
féle üzletnek igen alkalmas
helyiség **november 1-sőre****kiadó.**Értekezni lehet velem napon-
ként a Dréher-sörraktárban.**Dudvay Mihály.**

32501-2-10

Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!

ÉRTESETÉS!Van szerencsém a n. é. közön-
séggel és a mélyen tisztelt meg-
rendelőimmal tudatni, hogy a
Kéttemplom-közt lévő**férfi-szabó-üzletemet,**

Nagykörösi-útca 22. sz. házamba

helyeztem át

s azt **újonnan** berendeztem.Raktáron tartok nagy válasz-
tékban a legújabb divatú bel- és
külföldi férfiruha szöveteket.Amidőn eddigi bizalmukat megköszö-
nöm, kérem további becses megbizásait.

Maradtam teljes tisztelettel:

Burián László férfiszabó.**Kiadó****üzlethelyiségek és úrilakások
1905. évi november hó 1-re**a Rákóczi-út és a Lakatos-útca sarkán
újonnan építendő házban.Értekezni lehet a terv alapján:
dr. Kiss Bélával, Rákóczi-út 101. szám.

3228-7-16

Önkéntes árverés!

Az I-ső tized, Ladányi-útca

194. szám alatti,
több lakással és nagy udvarral

bíró 3253-9-7

HÁZ

e hó 11-én, kedden délelőtt

10 órakor

a legtöbbet ígérőnek előnyös fel-
tétellekkel 300 frt előleg mellett
árverés útján eladó.**Hirdetéseket**

jutányos áron felvesz

a Kiadóhivatal.**Legolcsóbb forrás.**A beállott szezon alkalmából bátor vagyok
a következő árakat a **legolcsóbb versenyárban**
ajánlani: Naponta kétszer érkező
friss termás-, bécsi-, **virslifélék,**
debreczeni hideg felvágottak dús választékban,
friss tea vaj naponta kétszer, **csemegeajátok,**
liptói túró 50 kr., **GLASNER-féle és JA-**
bödöne 50 kr., **ROSLAU** legfinomabb
teasütemények és **csukorkák,** mindenféle déli-
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított
CHAMPIGNON-
G O M B A, valódi Orosz-thea
(25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, leg-
nagyobb helybeli raktár **halakban,**
Carlsbadi és gyermekétkeztetők, továbbá
a helybeli **Couservgyár** összes, főelárusítá-
somban lévő gyártmányait **gyári áron stb.**
Egyszeri próba is mindenkit meggyőz árúim
finomságáról és olcsóságáról.

Tisztelettel:

D o b o s i I l o n a

3271 csemegekereskedő 12-1

Milleker szállodával szemben.**Eladó szőlő.**A várostól 5 kilométernyire,
a Széktői-dűlőben, a vasúti megállóhely mellett,
2 és fél hold jó karban lévő**szőlő**
szabadkézből eladó.

3268 Értekezhetni a tulajdonos 12-1

Rivészy János cukrászszal.**Vinczellért keresünk**egy nagyobb szőlőtelep beülteté-
séhez és annak állandó kezelé-
séhez, aki gyakorlati jártassággal
bir és a vinczellér-iskolát elvé-
gezte. Ajánlatok Szegedre, Endrényi
Imre úr ezimére küldendők. 3269-2-1**2 darab****Takarékpénztár-Egyesületi
részvény****eladó.** 3254-6-6Értekezhetni VII-ik tized, Sarkantyú-
utca 128. sz. a. Szőke Kovács Józseffel.**Uj boroshordók**mindenféle nagyságban
jutányos áron kaphatók**Csösz József**

3260 kádármesternél, 7-6

Kádár-útca 179. sz. a.

Veszek jókarban lévő széles-kocsit!